

чайний народа Зимбабве в отношении его политического будущего осуществлялись в рамках процедуры, соответствующей принципу всеобщего избирательного права, и в ходе тайного голосования на основе принципа «один человек — один голос», независимо от расы, цвета кожи, образования, имущественного положения или уровня доходов;

7. *призывает* все правительства, специализированные учреждения и другие организации в рамках системы Организации Объединенных Наций предоставлять в консультации с Организацией африканского единства всю моральную и материальную помощь народу Зимбабве;

8. *призывает* правительство Соединенного Королевства выполнить положения настоящей резолюции и представить об этом доклад Специальному комитету по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и Генеральной Ассамблее на ее двадцать восьмой сессии;

9. *предлагает* Специальному комитету следить за положением в данной территории.

2102-е пленарное заседание
7 декабря 1972 года

2946 (XXVII). Вопрос о Южной Родезии

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев вопрос о Южной Родезии (Зимбабве),

будучи серьезно обеспокоена дальнейшим ухудшением положения в Зимбабве, которое, как вновь подтвердил Совет Безопасности в своей резолюции 277 (1970) от 18 марта 1970 года, представляет собой угрозу международному миру и безопасности,

выражая сожаление по поводу того, что с помощью принятых до сих пор мер не удалось положить конец мятежу в Зимбабве, в основном ввиду продолжающегося и расширяющегося сотрудничества с незаконным режимом, которое некоторые государства, в частности Португалия и Южная Африка осуществляют в нарушение статьи 25 Устава Организации Объединенных Наций и соответствующих решений Организации Объединенных Наций, тем самым серьезно препятствуя эффективному применению санкций против незаконного режима,

будучи серьезно озабочена тем, что, несмотря на призывы в адрес правительства Соединенных Штатов Америки в резолюции 2765 (XXVI) Генеральной Ассамблеи от 16 ноября 1971 года, данное правительство по-прежнему разрешает ввозить хром и никель в Соединенные Штаты из Южной Родезии в нарушение соответствующих положений резолюций 253 (1968) от 29 мая 1968 года, 277 (1970) от 18 марта 1970 года, 288 (1970) от 17 ноября 1970 года и 314 (1972) от 28 февраля 1972 года Совета Безопасности,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что санкции не положат конец незаконному расистскому режиму меньшинства, пока они не будут всесторонне, обязательно и эффективно контролироваться, применяться и выполняться, в частности Португалии и Южной Африки,

1. *выражает глубокое сожаление* в связи с продолжающимся отказом правительства Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии принять согласно соответствующим решениям Организации Объединенных Наций эффективные меры с тем, чтобы положить конец незаконному расистскому режиму меньшинства в Зимбабве, и призывает это правительство немедленно принять все эффективные меры, направленные на свержение мятежного режима меньшинства;

2. *решительно осуждает политику* правительств, в частности правительств Португалии и Южной Африки, которые в нарушение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и в нарушение своих конкретных обязательств в соответствии со статьей 25 Устава Организации Объединенных Наций по-прежнему сотрудничают с незаконным расистским режимом меньшинства в осуществлении его расистского и репрессивного господства над народом Зимбабве, и призывает эти правительства немедленно прекратить всякое такое сотрудничество;

3. *осуждает* все нарушения, а также неспособность некоторых государств строго выполнять обязательные санкции, наложенные Советом Безопасности, что противоречит обязательствам, принятым ими в соответствии со статьей 25 Устава;

4. *осуждает* продолжающийся ввоз правительством Соединенных Штатов Америки хрома и никеля из Зимбабве, что является явным нарушением положений резолюций 253 (1968), 277 (1970), 288 (1970) и 314 (1972) Совета Безопасности и противоречит конкретным обязательствам, взятым на себя этим правительством в соответствии со статьей 25 Устава, и призывает правительство Соединенных Штатов Америки без промедления воздержаться от дальнейших нарушений санкций и строго и без исключения соблюдать положения вышеупомянутых резолюций;

5. *предлагает* всем правительствам, которые еще не сделали этого, принять более эффективные принудительные меры для обеспечения строгого выполнения всеми частными лицами и организациями, подпадающими под юрисдикцию этих правительств, санкций, наложенных Советом Безопасности, и настоятельно призывает все правительства воздерживаться от принятия каких-либо мер, которые могли бы придать видимость законности незаконному расистскому режиму меньшинства;

6. *обращает внимание* Совета Безопасности, в связи с дальнейшим ухудшением положения в

результате усиленных репрессивных мер, принимаемых незаконным режимом меньшинства против народа Зимбабве, на настоятельную необходимость расширения сферы действия санкций против незаконного режима, которые включали бы в себя все меры, предусмотренные в статье 41 Устава, и, учитывая его упорный отказ выполнять обязательные решения Совета, на необходимость, в качестве первоочередной задачи, рассмотрения вопроса о введении санкций против Португалии и Южной Африки;

7. призывает все правительства, специализированные учреждения и другие организации в рамках системы Организации Объединенных Наций, заинтересованные органы Организации Объединенных Наций и неправительственные организации, чьи особые интересы лежат в области деколонизации, принять надлежащие меры с тем, чтобы с помощью всех средств информации, имеющихся в их распоряжении, постоянно предавать широкой гласности деятельность Организации Объединенных Наций, уделяя особое внимание применению санкций против Южной Родезии, и просит Генерального секретаря, в соответствии с полномочиями, возложенными на него в резолюции 2909 (XXVII) Генеральной Ассамблеи от 2 ноября 1972 года, принять конкретные меры в этой связи, включая составление и публикацию специального выпуска периодического журнала «Цель: справедливость», посвященного усилиям Организации в этой области.

2102-е пленарное заседание
7 декабря 1972 года

2977 (XXVII). Папуа — Новая Гвинея

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на положения Устава Организации Объединенных Наций и резолюцию Генеральной Ассамблеи 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

ссылаясь на свои предыдущие резолюции, касающиеся Папуа — Новой Гвинеи, в частности на резолюцию 2865 (XXVI) от 20 декабря 1971 года,

рассмотрев доклад Совета по Опеке, охватывающий период с 19 июня 1971 года по 16 июня 1972 года¹⁴, соответствующие главы доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам¹⁵ и доклад выездной миссии Организации Объединенных Наций для наблюдения за выборами в Палату ассамблеи Папуа — Новой Гвинеи в 1972 году¹⁶,

¹⁴ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать седьмая сессия, Дополнение № 4 (A/8704).

¹⁵ Там же, Дополнение № 23 (8723/Rev.1), главы IV и XX.

¹⁶ Официальные отчеты Совета по Опеке, тридцать девятая сессия, Дополнение № 2 (T/1739).

заслушав заявление представителя управляющей державы¹⁷,

принимая во внимание выводы и рекомендации Совета по Опеке и Специального комитета относительно событий в Папуа — Новой Гвинеи,

отмечая, что выборы в Палату ассамблеи третьего созыва в 1972 году привели к созданию национального коалиционного правительства и что в сентябре 1972 года по инициативе правительства Палата ассамблеи приняла решение о том, что полное самоуправление Папуа — Новой Гвинеи должно быть достигнуто к 1 декабря 1973 года или как можно скорее после этой даты, и учитывая, что правительство Австралии согласилось с этим сроком,

считая, что Комитет по выработке конституции, состоящий из членов Палаты ассамблеи Папуа — Новой Гвинеи, был создан для разработки рекомендаций о будущей конституции Папуа — Новой Гвинеи,

с удовлетворением отмечая далее, что во многих областях управления окончательная ответственность уже передана правительству Папуа — Новой Гвинеи и что проводится подготовка к передаче дополнительных полномочий в промежуточный период до осуществления полного самоуправления,

учитывая, что правительства Папуа — Новой Гвинеи и Австралии согласились, что, хотя правительство Австралии будет продолжать нести ответственность за внешнюю политику и вопросы обороны до предоставления независимости, правительство Папуа — Новой Гвинеи будет до этого времени в полной мере принимать участие в решении этих вопросов,

напоминая заверение правительства Австралии в качестве управляющей державы о том, что вопрос о продолжительности периода между достижением полного самоуправления и предоставлением независимости будет решен правительством Папуа — Новой Гвинеи, которое будет находиться у власти,

учитывая ответственность Организации Объединенных Наций в отношении оказания всяческой помощи народу Папуа — Новой Гвинеи в его усилиях свободно решить свое собственное будущее,

1. вновь подтверждает неотъемлемое право народа Папуа — Новой Гвинеи на самоопределение и независимость в соответствии с резолюцией 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи и Соглашением об опеке от 13 декабря 1946 года;

2. приветствует установление сроков достижения Папуа — Новой Гвинеи полного самоуправления и призывает управляющую державу подготовить в консультации с правительством Па-

¹⁷ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать седьмая сессия, Четвертый комитет, 2002-е заседание.